Samenvatting 191e vergadering OLC Geschiedenis
Op woensdag 28 maart vond de 191e vergadering van de OLC Geschiedenis plaats. Dit was de eerste vergadering waarbij zowel de OLC ResMa en de OLC BA/MA samen vergaderde. Een officiële samenvoeging zal pas in het aankomend studiejaar ingaan, maar dit studiejaar zullen beide OLC’s wel samen vergaderen. Dit betekent ook een flinke uitbereiding van het aantal aanwezigen tijdens deze vergaderingen, 21 personen waren maar liefst aanwezig tijdens deze vergadering. Na de officiële samenvoeging zal dit aantal iets terugnemen. Er zullen drie studenten en drie docenten het bachelor programma vertegenwoordigen in de OLC en drie studenten en drie docenten het master programma. Uiteraard is dit wel onder voorbehoud, enkel wanneer er genoeg aanmeldingen zijn zal dit plan kunnen doorgaan. Ik roep u dan ook allen op om u aan te melden voor de OLC komend studiejaar! Daarnaast zal er iedere vergadering een agendapunt Research Master komen. Op deze manier wordt er genoeg tijd gereserveerd om punten te behandelen die specifiek van belang zijn voor de Research Master.

Vervolgens werd de enquête onder de Research Master studenten over studiedruk besproken. Uit deze enquête bleek dat de meeste studenten positief zijn over het programma en tevreden zijn met de vakken die zij volgen. Wel werd opgemerkt dat er een hoge werkdruk is en dat docenten dat niet altijd inzien. De studenten merkten op dat zij de hoge werkdruk wel verwacht hadden aan het begin van de studie en dit daarom niet altijd als negatief wordt ervaren. Sommige studenten gaven aan dat de studiedruk enigszins verlicht kan worden als er meer duidelijkheid komt over de extra opdrachten die de Research Master studenten moeten maken. Een voorstel vanuit de OLC is om de studenten meer vrijheid te geven binnen die opdrachten, zodat zij zelfstandig aan een opdracht kunnen werken en hun creativiteit tot uiting kunnen laten komen. De resultaten uit de enquête zullen ook worden gedeeld met de docenten.

Daarna was het tijd om de jaarverslagen van het Opleidingsbestuur te bespreken. In zowel het bachelor verslag als in beide masterverslagen kwam naar voren dat geschiedenis studenten langer over hun studie doen dan de gemiddelde student binnen de faculteit Geesteswetenschappen. Hoewel het bestuur graag ziet dat studenten hun studie nominaal halen, begrijpen zij ook dat studenten zich ook buiten de studie willen ontwikkelen. Het Opleidingsbestuur zal dit dan ook blijven stimuleren. Het beleid om het rendement binnen de studie te verhogen zal zich voornamelijk richten op een uitgebreidere arbeidsmarkt oriëntatie. Studenten die onzeker zijn over hun toekomst na de studie en de kwaliteiten die zij hebben opgedaan tijdens de studie zullen meer aandacht krijgen.           

Het laatste onderwerp op de agenda waren de evaluaties van semester 1. Onder studenten is het niet altijd duidelijk waarom er voor ieder college een evaluatie ingevuld moet worden en dit kan soms als irritant worden ervaren. Voor ons als OLC zijn deze evaluaties echter erg belangrijk. Wanneer er vakken of docenten uitspringen die negatief óf positief beoordeeld worden wordt hier altijd uitgebreid aandacht aan besteed en indien nodig actie ondernomen. Daarnaast worden de evaluaties ook besproken tijdens de functioneringsgesprekken van de docenten. Jullie mening speelt dus echt een rol in het functioneren van de docenten en het vakkenaanbod binnen de opleiding.

De evaluaties waren overwegend positief. In de evaluaties over de werkgroepen in het eerste jaar werd een verschil in de verplichte opdrachten opgemerkt. Sommige vakken eisen meer aandacht dan andere vakken. In principe is het de bedoeling dat alle vakken evenveel tijd kosten en de docenten zullen dan ook in de toekomst proberen deze vakken beter op elkaar af te stemmen. Daarnaast zal het hulpvak Digital History in het volgende studiejaar anders ingedeeld worden. Studenten gaven aan dat de uitleg niet altijd even duidelijk was. En tot slotte zal de kwaliteit van de readers van Vaderlandse Geschiedenis ook verbeterd worden, zodat alle afbeeldingen duidelijk zichtbaar zijn.

Je kunt ons altijd bereiken met vragen of opmerkingen via onze email: olc-geschiedenis@hum.leidenuniv.nl
